

От редакции

Номер «Социологического обозрения», который мы представляем вниманию читателей, не вполне обычный. Он целиком посвящен влиятельному в наши дни направлению научной мысли — культурсоциологии. Мы надеемся, что единовременное появление такого массива публикаций по культурсоциологии привлечет к ней дополнительное внимание коллег-социологов, а также ученых, исследующих культуру в рамках других дисциплин, поможет определиться не только тем, кто готов был бы поддержать и развивать это направление, но и оппонентам, получающим новые материалы для продуктивных дискуссий. Состояние социологических исследований, так или иначе сопрягающих социальное и культуру, в нашей стране можно считать не очень удовлетворительным. Культура как действующий фактор не то чтобы совсем выпала из поля зрения, но ушла на периферию внимания социологов. Изменить ситуацию выпуском одного номера журнала, конечно, невозможно, но ведь надо с чего-то начинать! Во всяком случае, даже тем, кому хорошо знакомы имена Джеффри Александера и Филиппа Смита, небезынтересно будет увидеть, насколько разнообразно и широко это направление, как много идей, теоретических ресурсов, исследовательских программ оно представляет.

Культурсоциология очень важна для Центра фундаментальной социологии и «Социологического обозрения». С 2011 г. мы планируем ввести в журнале постоянную рубрику «Cultural sociology» и хотели бы привлечь к ней внимание всех, кто готов поделиться с читателями своими материалами, будь то переводы, рефераты, обзоры, оригинальный теоретический текст или отчет об исследовании, репортажи с конференций или семинаров.

Идея номера и его составление целиком принадлежат его редактору Дмитрию Куракину, сотруднику Центра фундаментальной социологии ГУ-ВШЭ, инициатору создания в рамках ЦФС исследовательской группы по культурсоциологии. В работе над номером приняли участие как члены этой группы, так и другие сотрудники ЦФС. Всем им, в особенности С. П. Баньковской, А. М. Корбуту, Н. Г. Фархатдинову и М. Г. Пугачевой, я выражаю глубокую признательность.

А. Ф. Филиппов,
главный редактор «Социологического обозрения»